

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyeben és vidéken:
 Egy hóra 100 korona. Negyedévre 280 korona.
 Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Egy szám ára 5 korona.

A jobb és baloldal.

Az a deklaráció, amelyet a szociáldemokrata párt a nemzetgyűlés elé terjesztett, hatásában becses kémiai szernek mutatkozik a politikában. Valóságos választóvíz. Az ellenzéki sajtó egy része ugyanis állandóan és következetesen oly színben tüntette fel idáig a Bethlen kormányt, mint amely az ó-konzervatív politikának legmakacsabb megtestesítője. Ezt az irányt úgy nevezik, hogy jobboldali politika. Ez a jobboldal az említett megvilágítás szerint makacs ellensége minden haladásnak. A jobboldal tehát ab ovo esküdt ellensége minden haladásnak.

Ezzel szemben a balszárny a liberális zászlóvivője. Legáltalább ezt kürtöli folyton az ellenzéki sajtó és ebben a meggyőződésben van a közvélemény. Már most itt van a szociálisták választóvíze: a deklaráció. Ennek a hatása rendkívül érdekes. Az egységes párt a szociális és gazdasági kérdésekben sokkal közelebb áll a szociáldemokrata deklaráció kívánásaihoz, mint bármilyen ellenzéki polgári pártok. Az egységes párt tehát gazdasági és szociális szempontból tulajdonképpen baloldallibb irányt követ, mint a liberálisok. Egy híres német közgazdász, egyetemi professzor mondotta nemrégiben a katedráról, hogy nem érti, mért vannak a szociálisták a baloldalon, holott gazdasági tekintetben (a szabad verseny korlátozása stb.) a jobboldali konzervatívok állanak legközelebb a szociáldemokratákhoz.

Ugyanez illik rá a mi baloldali szociáldemokratáinkra is a mi jobboldalunkra is, amely ez utóbbi irányát csupán a politika erkölcsi, faji és nemzeti szempontjából érvényesítheti.

A magyar szociáldemokraták deklarációja tehát alkalmas arra, hogy eloszlassa a „jobb” és „baloldal” elnevezés körül mutatkozó és meglehetősen általános fogalomzavart. Bethlen és az egységes párt igenis konzervatív jobboldali marad továbbra is, a nemzet szent hagyományai-

nak és a magyar faj ősi jogainak védelmében, de ahol társadalmi és gazdasági haladásról

van szó, ott több szociális érzékről tesz bizonyosságot, mint a lármás liberális politikusok.

A nemzetgyűlés bizottságot küld ki a lakáskérdés és drágaság ügyében

A népjóléti miniszter javaslata.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülést Szeletovszky Béla alelnök egynegyed 11 órakor nyitotta meg. Az elnöki bejelentések után Vass József népjóléti miniszter emelkedik szólásra.

A miniszterelnök az exorzéjában két gondolatot fejtett ki: Az első az, hogy a kormány minden egyes alkalommal, amikor a kivétel hatálya alapján rendeletet bocsát ki, kötelességének tartja azt a Háznak bejelenteni és azt a Háznak átadni. A második gondolat, amit a miniszterelnök az hangsúlyozott az, hogy a kormány elég rangú kötelességének ismeri a drágaság elleni küzdelmet és azon eszközök megtalálását, amelyeknek segítségével sikerülne fog a drágaság következtében súlyosan szenvedő rétegeket és általában az egész országot megsegíteni. A nyomor kérdése nem pártpolitikai kérdés, az éhség nem felekezeti tünet. Egyformán sújt mindenkit, aki nyomorban tengődik, bármilyen társadalmi osztályhoz, politikai párthoz, vagy kereseti ágához tartozzék. Egyformán siessen a kormány mindenkinek segítségére.

Bátor vagyok kérni a nemzetgyűlést arra, hogy a kibocsátott lakásrendeletnek és általában a drágaság kérdésének letárgyalására méltóztatassék parlamenti bizottságot kiküldeni. Mikor tehát tisztelettel bátor vagyok a nemzetgyűlés elé terjeszteni három példányban, a lakásrendeletet, egyben kérem a nemzetgyűlést, méltóztatassék ad hoc bizottságot kiküldeni a drágaság elleni küzdelem eszközeinek mérlegelés alapján való megtalálására.

Méltóztatassék megengedni, hogy a magyar kormány nevében kifejezzem azt a meggyőződésem, hogy ebben a törekvésünkben a kormány a Ház minden oldaláról, pártkülönbség nélkül, azzal a hőlességgel és megértéssel fog támogatásban részesülni, mint amelyet ilyen nehéz időkben kicsinyes szempontoktól felülemelkedni tudó parlamenttől a kormány várhat. Megvagyok győződve, hogy a nemzetgyűlés komoly támogatásával a kormánynak sikerülni is fog a megfelelő eszközök megtalálása.

Enök: Az indítványra vonatkozólag napirend során fogok javaslatot tenni. Következik az indom-

nitási javaslat folytatódagos tárgyalása.

Az első felszólaló Öry Szabó Dezső. A szociáldemokrata párt megelégedik arról, hogy mit vétett a Károlyi kormány ama szabadságjogok ellen, amelyeket védenie kellett volna. Abban az időben szemtanúja volt annak az erőszaknak, mely részükről megvívóvált a polgársággal szemben.

A polgári ellenék részéről elhangzott panaszokra vonatkozólag megjegyzi, hogy a választásoknál náluk is történtek hibák. Minden esetre ő is az általános, titkos választás híve, de ezt csak akkor lehet megvalósítani, ha az ország általános helyzete megszilárdult. Meggyőződése, hogy amikor a romokban heverő ország újjáépítéséhez fognak, nem szabad túlságosan megterhelni azokat, akiknek első sorban kell kivenni részüket az áldozatkészségből. Az adózási rendszert minden esetre új alapokra kell fektetni. Csak egy példára hivatkozik. Németországban az adózás főalapja a jövedelmi adó. Minden esetre, a nálunk mutatkozó drágaságon csakis erős progresszív adóval lehet segíteni. Nálunk a drágaság legfőbb oka a forgalmi adó. Mikor a pénzügyminiszter az adózási új alapokra való fektetéséről gondoskodik, figyelmebe ajánlja az adórendszer megszervezését és különösen a törpebirtokosokról való gondoskodást. Meg kell állapítani az új adózási rendszerben a létminimumot.

Két népszerű adó létezik: A valuta és a hadinyereségadó. Ez utóbbit még nem hajtották végre kellő módon. Ami a tisztviselők apasztását illeti, is azon a véleményen van, hogy a tisztviselők mai magas létszámát Magyarország nem tarthatja fenn. A redukálásnál minden esetre nagyon óvatosan kell eljárni, különösen a tanítókkal szemben, mert az integer Magyarországnak egyik legfontosabb kelleke kulturális fejlettségünk biztosítása.

Ami a földbirtokreform végrehajtását illeti az a véleménye, hogy nagyon nehézkésen halad előre. Azzal a kérdéssel fordul a pénzügyminiszterhez, hogy segítsen az ő kerü-

letének, az igazi kerültnök nagy számú munkásán, akik az aratási munkálatoktól elesnek és részesítse őket legalább eséplő munkálatokban. Abban a meggyőződésben, hogy a kormány át van hatva mind azon törekvésektől, amelyeket az ő pártja is képvisel, a kormány iránt bizalommal viseltetik és az indennitást megszavazza.

Giesswein Sándor örömmel üdvözi az előtte felszólalót, noha a kormánypart sorából való. Mindenben egyvitétem van vele, csak az utolsóban nem, az indennitás elfogadásában. Arra kell törekedni most, hogy minden megalkotás nélkül a nemzet új rendszerbe vigyük át. A miniszterelnök elismerte az ellenék kritika jogát, ehhez igenis joguk van és örömmel kóstalták, hogy Vass József miniszter nem csak szíve sugallatából, hanem az ellenék indítványra alapján, osekedett, amikor a lakásrendeletre vonatkozólag bizottság kiküldését kérte. A miniszterelnök hangoztatja keresztény és nemzeti eszmét, most már nem is hangoztatja egyiket sem. Birália diplomáciánk munkáját. Elitéli, hogy a nemzetközölni kezést megkönnvítő esperantó nyelvet elhanyagolják. Foglalkozik a közigazgatással. Ha a pozitív befektetésben takarékoskodunk, azzal csak pazarlást végzünk. A földbirtokreform sürgős keresztül vitélet sürgeti. Ha a nemzetgyűlés alkotmányzó kötelességét nem teljesítette, nem válhatik országgyűléssé. Magyarországon ezután nem szabad nyílt szavazásnak lenni. Süttető a közigazgatási reform keresztül vitélet, csak ezek után térhetünk át a két kamarás rendszerre, nevezziük azt szenátusnak, vagy felsőházának. Miután nem látja időmhorítva ezeket a feladatokat, nem viseltetik bizalommal a kormány iránt és így az indennitást nem szavazzák meg.

Pesthy Pál kifejti, hogy az ország minden nyomora gazdasági, társadalmi és politikai téren, ki számban fejezhető ki: az egyik az, hogy az államháztartás 16 millió liárd deficitet végzódik, a másik pedig az, hogy a múlt évi külkereskedelmi mérlegünkben 21 millió liárd passziva mutatkozott. Ez az oka valutánk leromlásának is. Ha ezt a két számot államháztartásunkból ki tudjuk törölni, akkor köztük és a túlsó oldal között nem lesznek ellentétek. Ennek két módja van, az egyik a takarékoskodás, a másik a termelés. A tisztviselői redukálásánál elsősorban eltávolításának azok, akik már fejelemeltek többször büntetve voltak, másodsorban a vagyonos tisztviselők, akik közül a különböző exponált állásokban lévő tisztviselők tegyenek csak különbséget használhatóság szerint.

Harmadszor azok, akik beállították teljes szolgálati idejüket, vagy ehhez közel állanak és csak negyed sorban azok, akik csak egyszer voltak fegyelmiileg büntetve. Meg kell teremteni a szabadforgalmat, a gazdasági téren is, mert az különböző erőket szabadít fel és hoz működésbe. Szükségesnek tartja a téli gazdasági iskolák felállítását, télen át előadások tartását. A hazaszeretet öntudatosabbá és általánosabbá kell tenni a kormány iránt bizalommal viselkedjék és így az indemnítást elfogadják.

Dénes István megállapítja, hogy Magyarország válságos időket él, hogy a kormányzó köröknek össze kell fogniuk minden erejükkel, a porba sújtott nép felemelésére, mint a földmunkások képviselője kijelenti, hogy a magyar földmunkás nép előtt egyáltalán nem rokonszenves a pártok közötti torzskodás. Új földbirtokreformra van szükség. (Közbeiktatások: adja meg a módját hogyan.) Az 1921. évi XXVIII. t.-c. kimondja, hogy sürgős esetekben az állam kishaszon béreket léptethet életbe. Felhívja a nemzetgyűlés figyelmét a földbirtokreform sürgős végrehajtására. Nincsen bizalommal a kormány iránt és így az indemnítást nem fogadja el.

Az elnök napirendi javaslatot tesz, mely szerint a következő ülés holnap, 8-án 10 órakor lesz. Az ülés fél 3 órakor ért véget.

Rimanóczy Béla elfoglalta igazgatói állását

Tisztviselők és munkások üdvözlése.

Rimanóczy Béla, a város világi tásai választánának új igazgatója tegnap foglalta el új hivatalát.

Ebből az alkalomból a tisztviselők és a munkások nevében Bankovác Alfréd főkönyvelő igazgató-helyettes üdvözlötte és válaszában Rimanóczy Béla kijelentette, hogy a tisztviselők és munkásoknak nemcsak felelőssége, de munkatársai is akar lenni. Kérte, hogy bizalommal forduljanak hozzá. Ezzel az üdvözlés, az igazgató életésével véget ért.

A tizenöt éves, eredményes és jövőre is biztató munkásságu Aberle Raimonddal szemben kapta meg ezt a pozíciót Rimanóczy Béla. Várakozással és nem kisebb érdeklődéssel nézünk tehát mi is igazgatói működése elé, hogy az Aberle Raimond felé bevezetett kvalifikáció milyen értékes formában fogadják igazolni azt a nagy ambíciót, amellyel a városatyák többsége Rimanóczy Bélát az igazgatói álláshoz segítette.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

Dobozok
DAVIDHÁZY KÁLMÁN
Képzőművészeti és dologgyártó
r. u. 44., Debrecen, Rákoshegyi-utca 2.

Mozgalom az új lakásrendelet revíziójáért.

Parlamentari bizottság fogja a drágaság kérdésével együtt tárgyalni.

A hivatalos lap ma reggeli száma közli a lakásrendeletet, amely az összes érdekeltségű körében nagy aggodalmat keltett, mivel újabb terheket ró a lakás bérletre, másrészt a háziurakra is. A háziurak is kifogásolják a rendelet több intézkedését.

Vass József népjóléti miniszter, aki a mostani rendelet által átmenetet akar biztosítani a lakások szabadforgalma felé és a házak jobb karban tartásának lehetőségét akarta a felemelt lakbérek által biztosítani, amint

kijelentette, nem zárkozik el a méltányos kivánságok teljesítése előtt. A miniszter a nemzetgyűlés ma délelőtti ülésén a Ház elé terjesztette az új lakásrendeletet, amelyet hajlandó még a felmerült kivánságok szerint módosítani.

Egyben kijelentette, hogy ezeknek a kivánságoknak előterjesztésére, valamint az összes többi, a drágasággal kapcsolatos kérdések előterjesztésére az összes nemzetgyűlési pártok arányosan képviselve lennének.

Az izsáki pör tárgyalása.

Szakál Antal dr. védő beszéde a vörös örület vérfagyasztó borzalmairól.

A mai folytatódó főtárgyalást Cziegler csendőr ezredes elnök délelőtt fél 10 órakor nyitotta meg.

Cziegler elnök: Tegnap a tárgyalások befejezése után a vádlott Danics felségét a foglyok szobája előtt valaki sértőszavakkal illette, amit ő sirva panaszkodott el férjének. Ez már a második eset, amely a foglyok ellen irányul. Ezért felhívom a hallgatóság figyelmét, hogy az ilyen műveket tartózkodjék.

A tárgyalásvezető folytatja ezután az iratok felolvasását, ismertetve az ügyésznek átíratát, amely közli, hogy Héjjas Iván, aki annak idején parancsot adott Zbonának, hogy Pánczél és Schmiédet tartóztassa le és vezesse ki, e tényekkel gyilkosságra való felhívás büntetést követel.

Ezen bűncselekmény miatt az amnesztia rendelet értelmében ő is közkegyelem alá esik. A tárgyalásvezető ezután a vádlott előéletét és katonai szolgálatot teljesített vádlottak minőségét olvassa fel, majd pedig tekintettel arra, hogy a biztonvitás kiterjesztése tárgyában semmiféle indítvány nem volt, azt befejezettek jelentik ki.

Ezután felkéri dr. Schmiéd Rezső csendőrezredes ügyész, hogy vádindítványát terjessze elő.

Dr. Schmiéd ügyész: A szegedi kormány megbízta Héjjas Ivánt és azt a parancsot adta neki, hogy Kecskeméten és környékén karhatalmat szervezzen és hívja be annak kötelekébe az összes katonaköteleseket. Célja volt az alakulatnak, az ellenforradalom során használt fegyverek és hűszerek összegyűjtése. A proletárdiktatura bukása után — amely 2-3 napon belül ugy is várható volt — az esetleg újból felébredő bolsevizmus elfojtása és a nemzeti hadseregbe való bekapcsolódása az alakulatoknak.

A katonaköteleseken kívül Héjjas önként jelentkező hazafias polgári egyeneket is felvett a hadseregbe, olyanokat is, akik nem voltak katonák. Akkoriban román megszállás alatt állott a környék és a ro-

mánok természetesen nem tűrték, hogy ott katonaságot létesítsenek. A karhatalom tagjait ezért pörcsendőröknek hívták.

Zbona a karhatalomban, mint román tolmács teljesített szolgálatot és állandóan érintkezett a román tisztekkel és a legénységgel. A román tisztektől értesült, hogy Beck, Pánczél és Schmiéd másfél millió koront ajánlott fel a románoknak, hogy azok a megszállást tovább kitolják. Zbona Danics jelenlétében jelentette ezt az ügyet Héjjasnak, aki, mint Zbona vallotta, azt a parancsot adta ki nekik, hogy a három zsidót el kell fogni és kivégezni.

A Banó-féle vendéglőben idogáltak és este indultak véres utjukra. Ezután az ügyész részletesen elmondja, hogy miként történt az alakulatok meggyilkolása, majd így folytatja:

— A vádlottak a főtárgyaláson nagy védekeztek, hogy most már semmire sem emlékeznek, pedig az eljárások során nagyszerűen emlékeztek vissza. Védekezésük alapja az is, hogy parancsra cselekedtek. Azzal védekeznek, hogy sokat ittak és nem tudták mit cselekesznek. Ha ez igaz is, ez itt nem fontos, épen ezért kérem az első négy vádlottat rablás címén, az 5-ik, 6-ik és 7-ik vádlottat bűncselekmény rablás címén megbüntetni.

A bűncselekményekre a katonai btk. szerint kötéltálati halál jár. — A béke szerencsétlen összeroncsolt hazánkban mindent el tudott rabolni és itt mindent le tudott rombolni, csak a törvény tiszteletet nem, mert jogrend van és jogrend lesz is.

Ezután a tárgyalásvezető felszólítására Cziegler védő emelkedett szólásra:

— Zbonánál a védelem nagy nehézségekkel küzd. Védelem az egyetlen, aki hónapok óta vizsgálati fogságban volt, ami annyira megtörtte, hogy memóriája cserben hagyta és igen sok kérdésre magának a védőnek sem tudott feleletet

adni. A másik nehézség az a fásult közömbösség, amely a vádlott személye iránt azon osztály részéről megnyilvánult, amely osztályból való. Egy kis emberi megértést várt volna innen, de ezt nem kapta meg, mert a leghidegebb és legfásultabb közönnyel taálkozott.

— Ő, mint aki csendőr volt 14 éven át a jog, a rend, a vagyonbiztonság őrzője volt, 42 hónapos harcéri szolgálat alatt hős volt, hogy jutott el ide a vádlottak padjára. Itt a vádlottak és különösen védelem kénytelenek voltak a gyűlölet különféle megnyilvánulásait, köpködéseket, inzultusokat tűnni el azért, mert a zsidóság ezt a tárgyalást valóságos tetemrehívás jellegével ruházta fel és egy fordított Tiszaeszlárt csinált belőle. Védekezni kell ez ellen, mert nincs igaza a zsidóságnak, ha így állítja be a dolgot. Nemcsak védelem, hanem a zsidóság is hibás abban, hogy a dolgok idáig fejlődtek ki.

Tárgyalásvezető: Már több ízben kértem az urakat, hogy ne tessenek itt folyton zsidókról beszélni.

Szakál Antal dr. Tóth Gyula védője kezdi meg védőbeszédét.

Nagy és mélyre ható előzményei vannak ennek a bűntudatnak. Itt világnézetek, erkölcsök ésszerűen csapnak össze és születtek ezt a bűncselekményt. A nemzeti és nemzetietlen irányzat harcra kelt egymás ellen. Ez a harc már visszanyúl a bekezdőre, de akkor a nemzetietlen irányv még csak a kultura fegyvereivel kezdődött. A háború alatt azonban szenvedélyesen hozzáfogott a maga hatalmának kiépítéséhez.

Könnyű dolga volt a nemzetietlen irányzat képviselőinek, idehaza élték a nemzeti eszmék képviselői pedig kün a fronton pusztultak. 1915-ben és 1916-ban merészen és bátran léptek fel. A Galilei kör célja volt a nemzeti erkölcsök ledöntése a keresztény világnézet kigunyolása és a magántulajdon megszüntetése. Végcélja volt a nemzetközi társadalom felépítése. Vitaüléseiken mindig a nemzeti eszmét gunyolták, támadták. 1915 szeptemberében segédkezett nyújtott neki egy politikai párt, a szocialisták és a szabadgondolkodásnak azok a képviselői, akik kijelentették, hogy nem érvekkkel, de ökölökkel kell dolgozni és el kell söpörni a mai társadalmat. A Galilei kör tisztikarában egyetlen keresztény sem foglalt helyet, de nem csak a közvéleményt mérgezték meg. — Kivették a hűlőjukata keresztényekre is. — 1916-ban bevonták az összes középiskolai tanulmányokat, akiknek a magyar történelmből tanítottak előadásokat. Rákóczi Ferencet, Tököly Imrét magyar hajósoknak nevezték, az Esterházyakat huta embereknek titulálták. Nem csak az emberek tehát a bűncselekmény, jelentik ki a védő de azok, akik felidőzték ezt a szellemet. A kommunizmus kiförése a politikai prizmán csak a vörös színt mutat. Szamuely Tibor, aki szintén nem a keresztény erkölcs emelőjén nevelkedett. Kohn-Karácsony és Stern Mózesrel végezték kirihedi munkájukat. Kötö-

Büntetések a patkányirtásból kifolyólag Feltűrés a háztulajdonosokhoz

A közel napokban lefolyt hatósági patkányirtás alkalmával egyes háztulajdonosok — bár kellő időben hirdetményileg közöltem, hogy a hatóság rendelkezése ellen vétők kihágást követnek el és szigorú büntetésnek teszik ki magukat, — vagy nem gondoskodtak arról, hogy távollétkben valaki helyettesítse őket, vagy pedig egyenesen megakadályozták azt, hogy a hatósági kiküldöttek a patkánymérget elhelyezzék.

Miután közlöm azt, hogy ezen kihágást elkövetők ellen a kihágási eljárást folyamatba tettem, a mindenképp előtérbe való fontos közérdekre felhívom újra a város lakosságát, elsősorban a háztulajdonosokat, hogy azon házak részére, amelyekben patkány van, kényenek még a vezetésem alatt álló városi előjárásig (Kossuth-u. 20., rendőrségi palota, földszint 37. sz.) patkány mérget. A használati utasítást ugyanott megadják.

Debrecen, 1922. július 4.

Rostás István sk.
városi előjáróság vezetője.

Színház.

Csokonai színház.

Heti műsor:

Szombaton: Az aranykakas.
Vasárnap d. u. Az ezred apja.
Vasárnap este: Az aranykakas.
Hétfőn: Az ezüst-pille.
Kedden: Az ezüst-pille.
Szerdán: Nebántsvirág.

Aranykakas a Csokonai színházban. A Csokonai színház egymásután tüzi műsorra a kedvesebbél kedvesebb darabokat. Ma, szombaton az Aranykakast utítja fel, Vendrey Ferenc vendégfellépéssel. Vendreyt kívül Kardoss Géza és Heltay Andor, Székely Zizi, Gyulai Gizzi, Egyed Lenke és Szigeti Jenő viszik a darabot.

Párisi botrány és Ha egy férfi igazán szeret, szombaton és vasárnap a Víg-színház mozgóban. E két darab egy előadás keretén belül kerül színre. Mindkét darab az amerikai filmgyártás elsőrangú műve. A főszerepekben Arie Prevost, Clare Vindsor és Frank Majo mutatják be a filmszínészet remek alkotásait. Meglepő drámai hatásokban gazdag, kiállításként pedig igazán nagyszabású. A Víg-színház mozgó az egyedüli kellemesen hűvös mulatóhely. Szombat és vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek az előadások. Jegylovétel.

A három testvér július 12-étől a Víg-színház mozgóban.

Sándor Mátyás Jules Verne világhírű magyar tárgyú regényének I. és II. részét egy előadásban mutatja be ma az Apollo. E szenzációs film a párisi Gaumont filmgyár remeke. A párisi comédie française színésznének mesterei játéka, a kitűnő fotográfia és rendezés elsőrangú. Sándor Mátyás a független Magyarország előharcosának regényes története Olaszországban, Franciaországban és Afrikán keresztül elevenedik meg előttünk eredeti helyszíni képekben. Előadások fél 7 és 9 órakor kezdődnek. Jegylovétel délelőtt 10-12-ig.

Dürer Varázs-színház. A híres Dürer professzor ma este tartja csodálatosan fényes varázs estjét az

Bulgária a népszövetség védelméhez fordul.

Bécs, július 7.

A Reichspost jelenti Szófiából: Bulgária körjegyzéket intézett külföldi képviselőihez, amelyben utasítja őket, közöljék az érdekelte kormányokkal, hogy Bulgária kénytelen Szerbia, Románia és Görögország fenyegetésével szemben a népszövetség védelméhez folyamodni. A körjegyzék ismerteti azokat az eseményeket, amelyek a macedóniai forradalmi izgatásokra vezettek, ezekben azonban Bulgáriát semmiféle felelősség nem terheli.

szaka folyamán kérte a rendőrséget, hogy Pópát bocsássa szabadon, miután a román követségi alkalmazottak területen kivándoroltak elveznek. Erre azonban nem kívánt sor, mert megállapították és a kihallgatott tanúk is egyértelműen az vallják, hogy a rendőrök udvariassan létek fel és kérték az igazolást és a románok minden különösebb ok nélkül kezdtek verakodni. Pópa kihallgatása ma megkezdődött.

Arany Hika színházban. Ennél paradicsomból nyári szórakozást nem is találhat magának a közönség. Az Arany Színház kitűnő villanyos ventilátorai állandóan hús levegőt tartanak. Látni valóról és kacagásról még bőven gondoskodik Dürer mester, aki három segédjével, boszorkányos gépezeivel és műszereivel a leglehetségtelenebb bűvészetet produkálja állandóan derűtlenség mellett. Még talán arra is vállalkozik, hogy az üres pénztárcákba néhány dollárt vagy egyéb „dohányt” varázsoljon. Dürer két hónapig szerepelt a Fővárosi orfeum műsorán és az év folyamán szentációk sikert aratott. Ma az előadás este 9 órakor 20-tól 60 koronáig terjedő helyárakkal. Vasárnap 5 órakor gyermek-előadás 15-től 30 koronáig, 7 órakor 15-től 50 koronáig, 9 órakor 20-tól 60 koronáig terjedő helyárakkal. Jegylovétel d. e. 10-től és d. u. 4-től, a pénztárnál.

Szenzáció erejével hatott a John Bull a gólyaláb c. amerikai arany filmkolozsus bemutatója. Itt soha nem látott bámulatos merész trükkök sorozata, cirkusz előadások, életveszélyes bravurok s. b. színessé, elevené tették az egész előadást. Ezenkívül Jimbó és Junkó a 2 csoda majom mutatványai. Szombat, vasárnap az Uránálban.

Levegő banditái, amerikai kalandor dráma kerül bemutatásra a Meteor mozgóban vasárnap.

Román mulatozók megtámadták a magyar rendőröket.

Izgalmas jelenetek a budapesti Szeged étteremben.

Budapest, jul. 6.

Ma este a Szeged étterem helyiségében izgalmas jelenetek játszódtak le. Záróra előtt mulattak Pópa Péter és Furkariu Lajos román követségi alkalmazottak. Mulatozás közben összeszólköztek az étterem személyzetével, mire a rendőrök igazolásra szólították fel őket.

A feszültségnek nem engedelmessékedtek, sőt Pópa neki ugrott az rendőrnek és arcul ütötte, úgy, hogy a sapkája a földre esett. Ugyanekkor Furkariu a másik rendőrré támadt, az asztalról sörös és boros üvegeket kaptak fel és azokat hajították a rendőr felé. Az egyik sörös üveg a hatalmas üveglakot érte, amely csörömpölve tört össze, úgy látszik a dobás erejétől elszáduilt Furkariu, elvesztette az egyensúlyt és a betört ablakcserepek arcán és kezén súlyosak megsebesítettek. Négy rendőrnök végre sikerült őket lefogniok. Ertesítették a mentőket, akik a sebesülteket bekötözték, majd a Rókus kórházba szállították. Pópát pedig a körületi kaptányságra állították elő.

A román konzulátus még az éj-

Sport

Országos érdeklődés előzi meg a DVSC jubileumi országos versenyt, a Debrecenit nevezésektől itélve, minden egyes selycsoporthoz, különösen a lég és könnyű súlyban várható elkeseredett küzdelem. A versenyen országos hírű birkozók közül kiemelkedik Aron József, Zólyomi Gyula, Meszter István, Bucsek József, Gombos István és Svankó Árpád neve. A helybéli egyesületek legjobbjai közül: Győri, Erdai, Kállai, Kepics, Markovics, Higyed, Ozva, Csomos biztos indulók. Mérlegelés délután pont fél 3 órákkor. A verseny kezdete 4 órákkor. Felhívjuk a városunk sport kedvelő közönségét, hogy a döntő mérkőzések, melyek este fél 8 órakor kezdődnek teljes számban felkeresni szíveskedjék. A verseny befejezése a késő éjjeli órákban várható.

ÖCSKA

vasat, rozst és mindennemű fém legmagasabb árért. veszek. — Kovácsoknak használatot becserelek. Nagyobb tételt elszállítok. STEINER, Eötvös-u. 110.

SZIREK ANDRAS

elsőrendű ruh- és egyenruha szabósa angolgyapjuszövetek felhasználó egyenruházati sapkakészítő Szent Anna-utca 1. szám Telefon szám 509.

Győződjön meg!

Brilliansért, aranyért, a legmagasabb árú füstöt! Gritsch ókszerkereskedő. Verbóczy-utca 2. sz. (iparkamra)

Kisebb Kcsaládi ház

közel a főtérhez megvétele kerestetik. Cím a kiadóban.

GÁZMOTOR

negy lóerős, kipufogó csővezetékekkel és viztartállyal

eladó.

Cím a kiadóhatalban.

Bár Iteres

vas-viztartály

fagyás ellen erős deszka burkolattal

eladó.

Cím a kiadóhatalban.

Dr. Rex-féle Eucalyptus fogszappan.

Erősen habzó deszifitáló

fog- és szájpótló szer.

A tubusos fogéremekkel ellentétben ólmot nem tartalmazhat.

Olesó — kellemes ízű — hatású.

Gyártja és forgalomba hozza:

Dr. Rex Kémiai Gyár és Gyógyáranyagkereskedés R.-Z. Debrecen.

Városház épület. Telefon 292.

DIETRICH és GOTTSCHLIG R-T.

Figyelmeztetés.

Fájdalmat és jöhszemű támadások elkerülése céljából ezúton értesítem igen tisztelt útleveleimet, hogy miután a háború kitörése előtt az általam alapított Gottschlig Ágoston Részvénytársaság kitételeiből kiléptem s a háborút végigküzdöttem, az édes anyám által 1885-ben Budapest, X. Fűzér-utca 30. sz. alatt

Dietrich és Gottschlig

likör- és rumgyártó fenti helyen, a mai kor igényeinek teljesen megfelelően, ismét működésbe hoztam.

A Gottschlig Ágoston Részvénytársasággal tehát semmiféle közöségem nincsen és miután az összes régi bevált receptek biztosában vagyok, biztosíthatom a nagyrabecsült régi vevőkönözönségemet, hogy erantul is a régi és legkiválóbb minőségű árut gyártom és hozom forgalomba.

Ugy régi, mint új vevőhözim párt fogását kézem

kiváló tiszteltelt:

Iovag Gottschlig Ágoston
DIETRICH és GOTTSCHLIG R-T
vezérigazgatója

Budapest, X., Fűzér-u. 30.

A Hajdudorogi Hitelszövetkezet, mint az O. K. H. tagja **40 vaggon terményt tárolható iparvágánnyal ellátott terményraktára** az 1922-1923. gazdasági évre **haszonbérbe kiadó.** Zárt ajánlat f. hó 16-ig nyújtandó, be az igazgatóságához. Hitelszövetkezet igazgatósága.

Eladó családi ház a főtérhez 10 perc.

Három szoba, előszoba és külön egy szoba, konyha, 900 négyzetméter gyümölcsös és veteményes külön gazdasági udvar. Azonnal beköltözhető. Lakó nincsen. **Domokos Lajos-utca 8. Vénkert**

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyezségi beiktatása 10 szóig 15 K, minden további szó 1 K 50 f. Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apróhirdetés díja 10 szóig 20 K, minden további szó 2 K.

Levellezés

"Nem bánja meg" levele van, kérem vegye át. 442

Házasság céljából megismerkednék, barna, fess, háziasszonnyal 21-22 éves leánnyal Cask lényképpel ellátott levelekre válaszolok, névtelen levelekre nem, postrestante "Őszi rózsá" Hajduböszörmény. 422

Ajánlat

Butorok, Háló, ebédlők, uri szobák, hencserek, plüssdiványok még a régi ócsó árban szereshető be a Hunyadi butoráruházban Arany János utca 10. 82

Magános helybeli szerény intelligens nő kevés butorral lakótársnőnek ajánlik. Könnyebb házi teendőkben, némi varrásban segédkezhet is. Értekezni Dóró Ferencné, Varga utca 12. szám. 115

Méz, olajos magvakat, olajat, kölest és mindenemű gazdasági terményeket legelőnyösebben vásárol minden mennyiségben — Goldstein Nándor, Arany János u. 25. Telefon 10-07. 360

Eötvös utcában lévő 1 szoba, konyha, fűszertároló, lakószobából álló lakószobát elcserélném hasonlóval Király utca közelében. Cim a kiadóban. 405

Elcserélném egy utcai szoba, konyha lakószobát Homokkert közelében, hol dísznótartás megengedve, Papsirta utca 12. 389

Elcserélném egy szép nagy szobát, konyhás lakószobát — egy szoba, konyhással Budai Ézsaiás utca 12. 388

Varró és szabászat tanfolyamra beiratás hétfőig egész nap, azután reggel 8-kor este fél 8-kor. Készíték mindentféle ruhát urfi házaknál és lakásokon is. Miklós utca 43. sz. 416

Sürgösen elcserélném Garai utcai 6. számú házna lévő, két szobás, konyhás, kamarás üveges verandás lakószobát hasonlóval kertti vagy telepi lakással Értekezni özv. Imre Jánosnéval az udvarban. 465

Lakáscsere egy szoba, konyha, speiz Zoldfa utca 10. sz. 451

Halló! Figyelem kert csinálást és mindenféle kemence javítást elfogad és szakszerűen készít Szencsák Eötvös utca 71. 449

Minden asztalos szakmába vágyó munkát vállalom — kész ablakok raktáron, viszont eladóknak árgedmény, Dobó asztalos Bethlen utca 76. sz. 472

Fűszerüzlet forgalmas utcában, kevés áruval átvehető — azonnal. Cim a kiadóban. 475

Felvételi különbözeti, utó és pótvizsgára kitűnően előkészíték. Nyil utca 134. 232

Különbéjártu elegáns butorozott — két egymásba nyíló, egyik utcai, másik udvari butorozott szoba, fürdő és előszobával, villanyvilágítással garzonuri embernek tizenötre kiadó. Varga utca 24. 440

Egy csinosan butorozott szoba két személynek kiadó. 436

Csépeltető gazdák figyelmébe! kifogastalan karban lévő 6-os gépemre buza csepéstől percontért jótéltás mellett vállalom Homok u. 98. 421

Egy különbéjártu utcai butorozott szoba, előszobával kiadó, alkalmas irodának. Cim a kiadóban megudható. 486

Szerény igényű két inaros szobát lakási, teljes ellátást kaphat. Cim a kiadóban. 489

Ény harmoniumot szeretnék bérebe venni hosszabb időre. Cim a kiadóban. 485

Elcserélném Miklós utca elején lévő 3 szobás lakószobát budapesti 3-4 szobás modern lakással ráfizetés nélkül. Cim a kiadóban. 446

10.000 koronát fizetek annak, ki rám szemre egy szoba, konyha lakást ad sürgösen Cim a kiadóban. 362

Magas lépést fizetek jobb egy szobás lakásért július 15-re. Cim a kiadóban. 361

Egy jó forgalmu fűszerüzlet folyó év augusztus 1-től bérebe kiadó Balmazújváros, Nádudvari utca 50. szám épületben, értekezni lehet a helyszínen, Kiss Gábor tulajdonosnál. 196

Kereslet

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zalogcédlőket vesz. Meghívásra hazhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz., udvarban, I. em.

3-6 szobás modern ház verendával és teljes komforttal a Tisza palota közelében megvételre kerestek. Értekezni Szepesegi utca 28. 270

Napraforgó olajat veszek Fűveskert u. 22. 346

Újságkézbesítő asszonyokat jutalék és fixfizetéssel felvesz a kiadóhivatal.

Egy jó házból való nő, aki pályás gyermekkel tud bántani és egy aki főzéshez ért, azonnali be lépésre felvétetik Dégentel tér 7. alatt. 123

Elveszett egy fehér barna foltos vadaskutya, a megtalálóját jó jutalomban részesül Bocska tér 5. 417

Magános nő gazdaságonak ajánlikozik helyben vagy vidékre. Cim Tóth Mihály Erzsébet utca 87. 483

Varró és tanuló leányok felvétetek Király u. 5. I. emelet. 406

Gyermek mellé 12 év körüli leányt kerestek. Csillag utca 70. 466

Házmester tisztességes azonnal felvétetik. Irrigátor eladó. Simonffy utca 11. 484

Üzleti szolga felvétetik Haas Lipót Linoleum, Piac u. 58. 480

Kisasszony komoly munkaerő alkalmas irodai alkalmazást alál. Levellezés és gépirás előny. Tímár utca 11. 493

Fodrász borbélysegéd, jó munkás illő fizetésre felvétetik Piac 18. udvarban. 491

Takarítónő azonnal felvétetik Egyházter 13. III. 490

Pénztárhoz és kiszolgáló két leányt felvesz. Krausz kézimunkaüzlet. 495

Főpincér ovadékkal felvétetik. — Cim a kiadóban. 496

Egy takarítónő és egy szolga felvétetik azonnal a városi zenedéhez. 445

Tanuló felvétetik Lukács Sálétrom u. 8. 439

Bejáró leányt azonnal felveszek kosztal, Péterfia 12. szám. 923

Lakatos tanulókat fizetéssel felveszek Honvéd utca 2. 425

Női társat keresek vegyes kereskedéshez kedvező feltételek mellett. Cim a kiadóban, Csapókeret, Kinizsi utca 24. 435

Elegánsan berendezett külön bejáratos szobát keresek, lehetőleg központban azonnalra. Cim a kiadóban. 485

Megbízható, értelmes, ügyes nő tanulóknak azonnal felvétetik Jeszenszky Andor droguista üzlete Debrecen, Kossuth u. 1. sz. 464

Ügyes leány kifutónak felvétetik Hatvan utca 1. újságüzlet. 458

Vasöntő tanulóknak felvétetik — Hajdumegyey Vasöntőde Újvárosi ut 5. 456

Jól főző mindenestől keres Cseke, dohánygyár igazgató. 542

Boy vállalatához jó biciklista felvétetik, esetleg saját bicikkel. Egy jó bicikli eladó. Lorantffy utca 17. kerécsépelet. 429

Egy jó munkás fodrász segéd azonnal belephet Nagy, rendőrségi fodrásznál. 483

Malacnak való krumplit veszek Rakoczi utca 24-b. 471

Keresek egy tejős juhentet tejhasznára. Vargakert, Legányi ut 37. 489

Kertész, ki a szőlőszedő és gyümölcsözteshez ért, uradalomba felvétetik Értekezni Teleki utca 100. 397

Aranyat, ezüstöt, ékszeri, használt fém órákat legmagasabb napi áron vesz Blattner ékszerész, Kossuth u. 4. 420

Gyalupadokat veszek. Kovács, Darabos u. 17. 122

Üres használt üvegeket legmagasabb áron veszek Simonffy utca 56. 9225

Lakatos és vasesztorgályos tanulókat felvesz a Preisler gépgyár, Boldogfalva 6. 134

Ac és fa gépmunkás állandó munkára felvétetik Építészeti faraktár. 121

Kocsisok jó fizetéssel azonnal felvétetnek Teleki utca 100. 309

Eladás

Háló, ebédlők, konyha berendezések, keményfa és mindenféle modern butorokban nagy választék a legolcsóbban beszerezhetők, menekülteknek és tisztviselőknak árengedmény. — kizárólag Hausner, Simonffy utca 2-c. bérházi butorüzletében. 9622

Eladó kis családi ház. Értekezni Csapó 98, Fényi, hentesnél. 271

Deszkaszin 18 méter hosszú fennálló eladó Kurucz utca 101. sz. alatt, Geréb szőlőskertben. Árverés kedden, július 11-én d. u. 6 órakor. Felvilgósítás kapható Deák Ferenc u. 13. 341

Forgalmas helyen lévő fűszerüzlet áruval, berendezéssel együtt eladó. Árpád tér 18. 199

Szép világos festett háló szoba butor eladó. Van gyor Antal asztalosnál Csapó utca 9. 9877

Eladó keményfa hálószoba berendezés, antik ruhaszekrény, ebédasztal és többféle butorok Széchenyi utca 8. 359

Két gyorsjárású fiatal dupla póti kocsi, teljes felszereléssel eladó. — Domahidy u. 13. Homokkert. 365

Kerti csukható asztal, karosszékekkel, villany csillár, márvánvasztalok, lámpák, mokett totál eladók. Domahidy u. 13. Homokkert. 364

Zongora rövid, keresztmetszetű eladó. Varga utca 48. 476

Egyleteknek, iskoláknak egy kitűnő mozi gép teljes felszereléssel eladó. Cim a kiadóban. 86

Üres szék, ajtó, oszlopok, üzleti mérleg, 2 kilóig, nagy tükör eladók. Bujdosó utca 52. Homokkert. 363

Eladó egy 8 méteres görög. Cim a kiadóban. 419

Homokkert, Bujdosó utca 44. számú ház minden elfogadható árt eladó, 2 szoba, konyha azonnal elfoglalható. 408

Eladó Kinizsi utca 55. sz. ház vendéglővel és hentesüzlettel együtt. Értekezni ugyanott. 474

Eladó ebédlő trimó tükörrel, nagy ebédasztal, előszobafal stb. Értekezni szombaton, vasárnap hétfőn délután 4-7 Csapó utca 49. 431

Eladó két új ablakok, ócska ajtó, zsáruk, gázcsővek, Csapó u. 39. házmester-nél. 462

Beköltözhető azonnalra három szoba, konyha, kamara, szobaklozett, ha megveszi az Apaffy utca 129. számú modern házat, van még ezenkívül négy egy szoba, konyha lakás, külön bajori udvar és sertésórák, fészkamarák, villany, vízvezeték. Ügyenköt nem fizetik. 463

Illatszertár, gyógyszerüzlet is alkalmas üzlet áruval, berendezéssel eladó. — Cim a kiadóban. 470

Deszka, gerenda, téglá, hordó, boltberendezés eladó. Bözörményi ut 12. sz. 461

Egy asztalparhelt eladó, Szöllősi, Kétfalomb utca 15. 457

Bocskai kertben 2 nyílás szőlő eladó. Cim a kiadóhivatalban. 444

Eladó modern adómentes ház 2szoba, komplett fürdő szobás lakás, mellékeltségekkel átadó. Teleki u. 9. sz. 460

Sötétkék békemintésű és barna felföltöny eladó. Árva Ferenc szabónál, Mester utcán. 454

Két agyra való himzett új ágyterítő eladó. Darabos utca 41. Ruipné. 453

Üzletberendezés 5 méteres puld és penzta, feketére pácolva, fehér tommással eladó, Cim a kiadóban. 460

Atkőtörőködés miatt sürgösen eladó modern ház, azonnal beköltözhető, Papsirta 44. 441

Eladó, lést tartó vasárnap délegety fehér gyermekkosci Széchenyi u. 15. I. emelet. 492

Eladó két darab mahagoni ág, keményfából teljesen új, szülészeti kinnika 482

Vendéglői asztalok, thonet székek, márvánvasztalok, fapadok, ágyak, kerti csukható asztal, karosszékkel, bukszus virágok lábában, fogások, nagy tükör, konyhakredenc, stékizsák eladók. Bujdosó u. 52. Homokkert. 366

Befelkötött rablógyilkos.

Borzalmas elmebeteg szöktetés.

Annak idején megírta a Debreceni Újság azt a kegyetlen rablógyilkosságot, amelyet két évvel ezelőtt követtek el a pécsi demarkációs vonalon.

Az eset úgy történt, hogy Csontos Jenő, aki 1919 januárjában szabadult ki az illavai fegyházból, alkalmazást nyert az elmeorvóintézetben. Itt megismerkedett Szalay Elek apóttal, valamint annak édesanyjával. Az öreg asszony elbeszélte, hogy eladta házáat, szállóját és most szeretne Budapestre költözni. Azonban minden vágya az, hogy a fiát is magával vihesse az elmeorvóintézetből. Csontos vállalkozott arra, hogy megszökteti Szalay Eleket, sőt arra is felkínálkozott, hogy átkíséri őket a demarkációs vonalon. A fegyházviselt ember rábírta ezután apóttársait, Baurthauer Józsefet és Polhammer Antal, hogy Szalayt és fiát utközben fogják el láb alól és rabolják ki.

A kegyetlen rablógyilkosság minden apró részletét napokkal előbb megbeszéltek már. Amint a demarkációs vonal közelében levő „Ördög árokhoz” értek, Csontos egy vasdarabbal fősbesújtotta hátulról Szalay Eleket, akit azonban az ütés nem ért halálosan és így sikerült elmenekülnie, azonban Miffich Eleknét és Stein Ellát, akik Szalayék társaságában voltak az örvényvaszonnal szembe, az elmeorvóintézetből és az előre elkészített síngödrökbe emelték. A rablógyilkosok bentén Pestre mentek, vére betétre tartó vonatban utaztak. A hírség most új törvényt a rablógyilkosok felett Csontos Jenő költői általi halálra, Bombardert életfogytiglani fegyházra, míg a harmadik részt Polhammer 15 évi fegyházra ítéltek.

Ujdonságok.

Csonkamagyarország nem ország! Egész Magyarország menország!

Vasárnapi istentisztelet a ref. templomokban. Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Nagy Lajos vallásügyi lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Felker János s. lelkész. — Kistemplomban d. e. 10 órakor prédikál Szele György lelkész, d. e. 11 órakor prédikál dr. Lencz Géza egyetemi tanár, d. u. 3 órakor prédikál Konrád Zoltán h. lelkész. — Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Varga Jenő s. lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Uray Sándor lelkész. — Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Konrád Zoltán h. lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Nagy Lajos vallásügyi lelkész. — Ispótyi templomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Papp Géza lelkész, egyet. fogalmazó, d. u. 3 órakor prédikál Márton Sándor s. lelkész. — Homokertben d. e. 10 órakor prédikál Nagy István vallásügyi lelkész.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklósnéca 3.) vasárnap délelőtt 10 órakor az istentisztelet Farkas Győző lelkész végzi.

A Templom Egyesület vegyes ének-karának tanítási órái hölgyek részére csütörtökön este 7—8-ig, a férfiak részére szombaton este 7—8-ig. Mindenkor a kollégium ének- és zenetermében.

Megállapították a sör árának leszállítását.

Mint értesülünk tegnap a következő árakban állapodtak meg. A 7 fokos sör árát hektolitronként 2400 koronáról 2000 koronára, a 10 és fél fokos sör árát pedig 3000 koronáról 2700 koronára, a 13 fokos sör árát 600 koronáról 3400 koronára, végül a 15 fokos luxus sör árát 4400 koronáról 4200 koronára mérsékeltek. Eszerint a szegény emberek sörét, amelynek legalább 7

fokos szesztartalomnak kell lenni 400 koronával csökkentették, a középosztály sörét pedig, amelyet legalább 10 és fél fokosnak ír elő a rendelet 300 koronával mérsékeltek. Ezek az árak értesülésünk szerint a vendéglősökkel való elszámolásra vonatkozóan szombattól kezdve lépnek életbe, míg a közönség fogyasztása számára csak vasárnap.

A szomszédállamokba szóló táviratok díját felemelték.

Budapest, jul. 7. A hivatalos lap holnapi száma közli a kereskedelmi miniszter rendeletét az Ausztriába, Csehszlovákiába, Jugoszláviába és Romániába szóló táviratok szódijának felemeléséről. A rendelet szerint az ausztria távbeszélő igazgatóság legújabb emelési rendelete, valamint a magyar korona árfolya-

mának újabb súlyedése következtében előállott helyzetre való tekintettel a Magyarországból, az említett országokba szóló táviratok szódija folyó évi július hó 15-től kezdve a közönséges táviratu kedvezményes hirlapi táviratok után 5 koronában állapított meg. A díjminimum táviratonként 100 korona.

Esküvő. Kiss József és Frózs Böske ma délután 6 órakor tartják esküvőjüket a nagytemplomban.

A nagy meleg zivatarokat hoz. Az ország minden részéből kánikuláról számolnak be a jelentések. Az időjárastani intézet tájékoztatása szerint a mostani 35—40 fokos meleg még nem mondható rendellenesnek, de nagyon a határán jár. Az égen felbukkanó tajtékszerű felhősékek már jelzik az elmaradhatatlan nyári zivatarokat, amelyek csakhamar ellensúlyozni fogják a nap perzselő hőségét. Igen meleg idő várható továbbra is, megismétlődő zivatarokkal.

A közgyűlés előkészítése. Ma, szombaton délelőtt tartja Debrecen város törvényhatósági bizottsága rudes közgyűlést, melynek igen gazdag napirendjét a szakbizottságok már előkészítették. A városi tanács tegnap délelőtt tartott teljes ülésében tárgyalta a közgyűlés előkészítő közügyeket s azokat javaslatokkal látta el. A teljes tanácsülésen Miskolczy Lajos főispán elnökölt.

A Keresztény Nemzeti Liga debreceni osztálya f. hó 10-én, szeptén d. u. 6 órakor a városháza kis tanácstermében rudes havi választmányi ülést tart. Külön meghívók nem bocsátanak ki. Dr. Pórszász Károly főtitkár.

Öngyilkos akart lenni, mert rossz kenyeret süttött. Ballai Róza cseléd már hat év óta szolgál Dózsa Ferenc tápiosúlyi földbirtokosnál. Tegnapelőtt reggel kenyeret süttött, az azonban nem sikerült olyan jól, mint máskor és a leány e feletti elkeseredésében lügköldattal megmérgezte magát. Ballai Rózát Budapestre vitték, a Szent István kórházba.

Felhívás a borbély és fodrász mesterekhez. Felhívom az összes borbély és fodrász mestereket, hogy folyó hó 10-én, hétfőn este tartandó szakosztályi gyűlésen, mindenki, — az ügy fontosságára tekintettel megjelenjen. Az ülés tárgya: 1. Tisztújítás. 2. Bérletjegyek kiosztása; árszabály. 3. A segédek átírata a fizetés rendezése ügyében. **Sándor Mátyás** ma és holnap az Apollóban.

Elítélték egy lengyelzsidó — ezüstcsempészt. A budapesti büntetőtörvényszék, mint uzorabíróság, most tárgyalta Birkenfeld Ignác kereskedő, lengyel állampolgár ezüstcsempészési bűnügyét. A lengye kereskedő ez év májusában Nagyváradról Budapestre érkezett, hogy innen tovább utazzék Bécsbe. Az expresszvonaton azonban megmozdított és nagymennyiségű ezüstpénzt és 500 gramm aranyat találtak táskájában elhelyezve, amelynek dupla feneké volt. Az uzorabíróság Birkenfeld Ignácot hat hónapi fegyházra ítélte és az ország területéről örökre kitiltotta.

Ellopták háromezernyelcszáz koronáját. Tegnap délelőtt a Csapó-u. 38. sz. alatt levő Guttman H. M. rőfös üzletébe betérő vásárolni egy Karácsny Lidia nevű asszony. Mikor fizetni akart, megdöbbenéssel vette észre, hogy 3800 koronát tartalmazó pénztárcája eltűnt. Feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

Öngyilkosság. Szenes György 29 éves bankbizományos tegnap reggel Szent-Anna-u. 35. sz. alatti lakásán öngyilkossági szándékából balkarján felvágta ereit. A kihívott mentők bekötözés után lakásán hagyták. Tettének oka ismeretlen.

Fűszerkiskereskedők mozgalma. A fűszerkiskereskedők körében mozgalom indult meg abból a célból, hogy az Országos magyar kereskedelmi egyesülés debreceni főkjába való tömeges belépésükkel megalakítsák a Omke kebelében a fűszerkiskereskedők szakosztályát. Így ez a szakma is hathatós érdekképviselethez jut, amit eddig nélkülözni voltak kénytelenek.

Sándor Mátyás Jules Verne magyar tárgyú regénye ma az Apollóban.

Agyonütötte a férjét. Kecskemétről íentik: Lajosmizse határában levő egyik kisebb tanván Lukács István, 67 éves földműves igen rossz viszonyban élt a feleségével. Tegnap is összevívott s a közben az asszony a földről felkapott egy kanát és teljes erejéből az őregra sújtott vele. A kána összeroncsolta Lukács fejét, aki a helyszínen meghalt. Az asszonyt letartóztatták.

Életfogytiglani fegyházra ítélték a volt udvarbíró forradalmi törvényszék elnökét. Gyöngyösről íentik: Az ottani törvényszék szondán tárgyalta Horváth Lajos udvarbíró volt főmunkácsi bűnügyét. A bíróság ítélt életfogytiglani fegyházra Horváth Lajost életfogytiglani fegyházra ítélték.

Orosz zsidók elzárják Palesztinát. Londonból íentik: A nemzetközi bizottság adatai szerint Palesztinába menekülő zsidók kezébe kerültek a fegyverek. A fegyverek a kezébe kerültek a zsidók kezébe. A zsidók a kezébe kerültek a fegyverek kezébe. A zsidók a kezébe kerültek a fegyverek kezébe.

Előző napok anyaszerződés szövegéről. A közgyűlés holnap délelőtt 10 órakor az istentiszteleten.

Sándor Mátyás előadások az Apollóban ma, szombaton fél 7 és 9-kor.

Aki iréfából lop. Budi Mihály, Bellelegő 19. sz. alatti lakos tegnap délelőtt Debrecenbe akart jönni. Utközben a Virág-utcán megállt szekérével, betért egy korcsmába, ahol megismerkedett egy jókedvű cimborával. Az új ismerősök sokáig elporozgattak, majd a korcsmából kijövet szerkére ültek. A lovak a két kapatos emberrel, a mádi zsidó lovat hoz hasonlóan, visszafordultak a Bellelegő felé. Az új barát egy csapszék előtt leszállt a szekérről s miután elemelte Budi 5000 koronát tartalmazó pénztárcáját, érzékeny bucsut vett barátjától. Budi feljelentésére a rendőrség előkerítette az új barátot, ki azonnal védekezett, hogy ő csak tréfából lopta el Budi pénztárcáját. A rendőrség azonban a „tréfát” komolyan vette s megindította ellene az eljárást.

Szülők figyelmebe. A német gyermek-otthonban a tandíj nem 2400 K, mint az sajtóhiba folytán tévesen közölte volt, hanem havi 100 K.

Tegnap halottak. A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Tele Anna ref. 6 hónapos, Dajka Sándor ref. 15 éves, Sikés Károlyné sz. Menyházi Julianna ref. 33 éves.